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 ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
DA AUTARQUIA PREVIDENCIÁRIA BELEMPREV 
 
 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às onze 
horas, reuniram-se os Membros do COMINVEST, Darlindo Monteiro Brabo, 
Fernando Alex Silva da Costa, Sheila Patrícia Sá de Moura Costa, Cleize Maria 
Lourinho da Costa, Celeste Santos de Castro Membro/Secretária e Manoel 
Fernando Dourado Leite – Coordenador do COMINVEST.  A reunião ocorreu de 
forma presencial na sede da BELEMPREV, sito à Av. Almirante Barroso nº 2070, 
bairro do Marco, em Belém. O Coordenador iniciou a reunião cumprimentando à 
todos, informando a pauta: 1) - Leitura e aprovação da Ata da reunião anterior 2) 
Apresentação do Cenário Econômico; 3) - Análise da Carteira; 5) - Patrimônio 
Líquido do Fundo Previdenciário, e o que ocorrer. Realizada a leitura e aprovação 
da ata da reunião anterior pelos membros do COMINVEST, prosseguimos para 
leitura e análise do cenário econômico de maio, constante no relatório 
apresentado pela Mosaico Consultoria, onde informa que, ainda que com 
solavancos do processo desinflacionário, a economia americana apresenta 
indícios de moderada estabilização econômica e desaceleração do aumento de 
preços, o que coloca para cada vez mais perto o início de corte de juros. Apesar 
do discurso duro de que os membros do FED estão dispostos a elevar os juros 
caso achem necessário, o atual patamar de juros demonstra ser suficientemente 
alto para trazer os índices de inflação próximos a meta de 2% ao ano. Com os 
dados de conjuntura econômica permitindo uma postura menos dura do FED, é 
esperado que em 2024 tenhamos um corte de juros. Na Europa, o corte de 0,25% 
da taxa de juros já é uma realidade. Os dados de atividade, inflação, e mercado 
de trabalho demonstram que a economia do velho continente esfriou a ponto de 
permitir estímulos monetários por parte do Banco Central Europeu (ECB sigla em 
inglês), porém sem definições claras para movimentos de reuniões posteriores da 
autoridade monetária. Na Ásia, a China aos poucos adiciona medidas de estímulo 
para que o projeto de hegemonia econômica continue nos trilhos, o setor 
imobiliário passa por dificuldades, e os analistas de mercado discutem uma 
possível transição de modelo econômico do setor imobiliário para o setor de alta 
tecnologia. Já no Brasil, os holofotes do mercado no mês de maio se voltaram 
para a cisão da decisão de política monetária na reunião do COPOM do mês de 
maio. Conforme divulgado, 5 membros do COPOM votaram pelo corte de 25 
pontos base, e 4 membros votaram pelo corte de 50 pontos base. De início, o 
mercado entendeu que o grupo com apetite a maior corte de juros estava 
realizando uma sinalização para o atual governo. Contudo, após a divulgação da 
ata, o mercado se acalmou. A cisão foi motivada pela seguinte forma: os que 
escolheram pelo corte de 50 pontos base, embasaram a decisão motivada pela 
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obediência ao forward guidance da reunião anterior, por outro lado, os membros 
que escolheram pelo corte de apenas 25 pontos base, justificaram que aspectos 
de: (i) maior adversidade do processo desinflacionário americano; (ii) deterioração 
do cenário fiscal brasileiro, que para estes, representa um risco inflacionário no 
horizonte, e portanto, representando um risco de imagem e credibilidade para a 
instituição monetária nacional. Frente ao cenário desafiador, os vencimentos mais 
curtos da renda fixa apresentam menos volatilidade, e prêmios maiores para os 
vencimentos mais longos são encontrados. Na renda variável, apesar das quedas 
no ano, uma janela de oportunidade de entrada não deve ser desconsiderada 
para a diversificação de portfólio. Para o fechamento da carteira no mês de maio 
de 2024, foi apresentada a posição dos investimentos, sua disponibilidade para 
resgate, sua carência, o saldo em 31 de maio de 2024, a participação do fundo 
previdenciário sobre o total das aplicações dos fundos de investimentos, a 
quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo e a participação 
sobre o patrimônio líquido da BELEMPREV e o seu enquadramento de acordo 
com a Resolução CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de 
Investimentos. Também foi mostrada a distribuição por segmento, por 
artigo/resolução, por instituição gestora, por administrador e subsegmento, o 
retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos seus 
respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de 
aplicações e resgates, o saldo atual, o retorno mensal e anual tanto da carteira 
como da meta atuarial, o GAP (77,79%) entre elas e o VaR (0,36%), a evolução 
patrimonial da BELEMPREV, os dados e gráficos de comparação entre a 
rentabilidade mensal da carteira da BELEMPREV de 0,76% e da meta atuarial 
mês de 0,87% (acumulada no ano de 4,35%). A Meta Atuarial para 2024 é IPCA + 
5,01%. Registramos em ata dois fatos ocorridos no período, o primeiro fato 
ocorreu em treze de junho do ano corrente,  quando foi realizada realocação na 
carteira da BELEMPREV, devidamente aprovada pela Diretoria Executiva da 
BELEMPREV, momento em que foram transferidos R$15.000.000,00 (Quinze 
milhões) do fundo BB PREVID IMA-B TP (CNPJ 07.442.078/0001-05), com saldo 
atual de R$19.652.631,24, que apresentou rendimento nos últimos doze meses 
de 6,2485%, para o BB PREVID VÉRTICE 2024 (CNPJ 49.964.484/0001-88), 
com saldo atual de R$42.014.332,84 e rendimento de 11,2049% nos últimos doze 
meses. O segundo fato, a participação dos membros do COMINVEST, Cleize 
Maria Lourinho da Costa, Celeste Santos de Castro Membro/Secretária e Manoel 
Fernando Dourado Leite – Coordenador do COMINVEST, no 57º Congresso 
Nacional da ABIPEM, ocorrido nos dias 26, 27 e 28 de junho, no Hangar Centro 
de Convenções da Amazônia, nesta cidade de Belém do Pará. Momento 
importante de aprendizado e troca de experiências. Com relação ao Parecer do 
COMINVEST, competência Maio de 2024, entendemos no contexto geral do 
parecer proferido, que após análise, não haver indícios ou números que 
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prejudiquem a aprovação das sugestões apresentadas e assim, APROVADO este 
parecer, por unanimidade de seus membros, por estarem em concordância com o 
que foi definido e analisado nesta reunião. O Coordenador informou que o 
Patrimônio Líquido do Plano Previdenciário, fechou o mês de maio de 2024 em 
R$ 799.851.709,90 (Setecentos e noventa e nove milhões, oitocentos e cinquenta 
e um mil, setecentos e nove reais e noventa centavos). Sem mais a tratar, o 
Coordenador encerrou a presente reunião, sendo esta Ata transcrita, lida e 
assinada por todos os membros do COMINVEST. 
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